
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 9 Φεβρουάριου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 11.00 
το πρωί τα κεντρικά γραφεία του Οργανισμού Τηλεπικοινωνιών 
Ελλάδος (Ο.Τ.Ε.) και ενημερώθηκε από τη Διοίκηση του Οργανισμού 
για τον προγραμματισμό δράσης και τις προοπτικές που διανοίγονται 
για τον OTE στο νέο περιβάλλον τηλεπικοινωνιών που διαμορφώνεται.

Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός, πλαισιούμενος από την πολιτική 
ηγεσία του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών (τον Υπουργό 
Τάσο Μαντέλη και τον Υφυπουργό Νίκο Σαλαγιάννη), τον Πρόεδρο του 
Δ.Σ του Οργανισμού Βασίλη Ράπανο και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του 
OTE Γιώργο Συμεωνίδη, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

“Κυρίες και κύριοι, επισκέφθηκα σήμερα τον OTE, γιατί πιστεύω ότι ο 
OTE είναι ένα πολύ καλό παράδειγμα μιας επιτυχημένης επιχείρησης, 
στην οποία συμμετέχει το Δημόσιο.

Ποια ήταν παλιά η εικόνα; Ήταν η εικόνα ενός Οργανισμού, τον οποίο 
χαρακτήριζε η δυσκινησία, η γραφειοκρατική λειτουργία και η πελατειακή 
αντίληψη.

Ποιά είναι σήμερα η εικόνα; Η εικόνα είναι ότι ο Οργανισμός είναι μια 
σύγχρονη επιχείρηση, η οποία αντιμετωπίζει τις προκλήσεις της εποχής. 
Είναι μια επιχείρηση, η οποία είναι κερδοφόρα και βρίσκεται στην αιχμή 
της εξέλιξης, όσον αφορά την τεχνολογία στην Ελλάδα.

Τα επιτεύγματα του OTE, τα τελευταία χρόνια, είναι ιδιαίτερα σημαντικά. 
Θέλω να θυμίσω ότι πριν ακόμα λίγα χρόνια, για να αποκτήσει κανείς 
μια τηλεφωνική σύνδεση, έπρεπε να υποστεί μια πολύμηνη, αν όχι 
πολύχρονη ταλαιπωρία. Και εκεί μάλιστα, σε σχέση με αυτό το θέμα, 
ήταν συνηθισμένο να υπάρχουν και πολιτικές παρεμβάσεις, ήταν μια 
δουλειά που έκαναν οι βουλευτές να εξασφαλίζουν (για να το πω έτσι 

* απλά) ένα τηλέφωνο.

Όλα αυτά ανήκουν στο παρελθόν, ανήκουν σε ένα μακρινό παρελθόν. 
Χάρη στη νέα τεχνολογία, o OTE μπορεί να προμηθεύσει μια σύνδεση 

.  μέσα σε μια-δυο μέρες (ο μέσος όρος είναι σήμερα πέντε μέρες) και 
προβλέπεται ότι στα αμέσως επόμενα χρόνια, όταν ολοκληρωθεί το
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ψηφιακό δίκτυο του OTE, ο μέσος όρος για την παροχή τηλεφωνικής 
σύνδεσης θα είναι τρεις μέρες.

Αυτό είναι ένα δείγμα ότι o OTE μπορεί να συμβάλει σημαντικά -και 
συμβάλλει σημαντικά- στην προσπάθεια που γίνεται για την ανάπτυξη 
της ελληνικής οικονομίας.

Θα αναφέρω ένα άλλο παράδειγμα: Παράδειγμα συνεργασίας του 
Δημοσίου με τον OTE είναι το 1502. Το 1502 είναι ένας αριθμός 
τηλεφώνου που μπορεί να πάρει κάθε πολίτης για να παραγγείλει μια 
σειρά από πιστοποιητικά (π.χ. πιστοποιητικό φορολογικής 
ενημερότητας). Αυτό παλιά ήταν αδιανόητο. Έπρεπε να πας στην 
Εφορία, να υποβάλεις την αίτηση, να περάσεις μετά από μερικές μέρες 
να πάρεις το πιστοποιητικό. Σήμερα η δουλειά αυτή γίνεται από το 
τηλέφωνο και το πιστοποιητικό έρχεται πολύ γρήγορα (σε τρεις- 
τέσσερις-πέντε μέρες). Βέβαια, η επιτυχία του 1502 έχει ανεβάσει στα 
ύψη τον αριθμό των αιτήσεων, καθ’ ότι χιλιάδες πλέον πολίτες 
χρησιμοποιούν αυτό το τηλέφωνο. Αυτό σημαίνει πως o OTE πρέπει να 
κάνει μια προσπάθεια μαζί με τη Δημόσια Διοίκηση να συνεχίσει τον 
υψηλό ρυθμό εξυπηρέτησης των πολιτών.

Ξέρουμε όλοι ότι έχουν γίνει επενδύσεις του OTE εκτός Ελλάδας. Ο 
OTE είναι παρών στη Σερβία, στην Αρμενία, στη Ρουμανία. Έχει 
αναλάβει να εκσυγχρονίσει τα τηλεπικοινωνιακά συστήματα αυτών των 
χωρών και πολύ σωστά βλέπει ότι η συνεργασία με τις χώρες των 
Βαλκανίων θα βοηθήσει και τη δική του ανάπτυξη. Ταυτόχρονα, βοηθά 
και την παρουσία της χώρας, τη στενή συνεργασία της Ελλάδας με τις 
υπόλοιπες βαλκανικές χώρες. Έτσι, δημιουργούμε ένα χώρο μιας 
στενότερης οικονομικής συνεργασίας.

Ογ τηλεπικοινωνίες, των οποίων το κέντρο είναι o OTE, είναι όπως 
ξέρουμε, ένας ιδιαίτερα δυναμικός κλάδος της παγκόσμιας οικονομίας, 
αλλά και της ελληνικής οικονομίας. Είναι ένας κλάδος που βρίσκεται σε 
ραγδαία εξέλιξη, επειδή οι τεχνολογίες αλλάζουν συνεχώς. Οι χώρες, οι 
οποίες έχουν προηγμένη τεχνολογία, βασίζουν την ανάπτυξη αυτής της 
τεχνολογίας στην ανάπτυξη των τηλεπικοινωνιών. Γι’ αυτό και o OTE 
καλείται να διαδραματίσει ένα σημαντικό ρόλο στην Ελλάδα σε σχέση με 
την ανάπτυξη της τεχνολογίας.

Είμαστε σε μια νέα εποχή. Ποιος ήξερε πριν λίγο καιρό τα κινητά 
τηλέφωνα: Το Internet ήταν κάτι που υπήρχε μεν, αλλά πολλοί λίγοι 
ήξεραν τί σημαίνει και πολλοί λίγοι το χειρίζονταν.
Σήμερα, πάρα πολλοί Έλληνες έχουν κινητά τηλέφωνα, πάρα πολλοί 
Έλληνες χειρίζονται το Internet, σε τέτοιο βαθμό μάλιστα, ώστε τα



τιμολόγια του ΙηίθίτίΘί να αποτελεί και θέμα των εφημερίδων. Αυτό 
δείχνει ότι έχουμε κάνει βήματα.

Και έχουμε κάνει βήματα μέσα σε ένα οικονομικό περιβάλλον, το οποίο 
αλλάζει. O OTE ήταν ένα κρατικό μονοπώλιο. Δεν είναι πια στη μορφή 
που τον ξέραμε.
Σήμερα είναι μια ανώνυμη εταιρεία, στην οποία συμμετέχουν ιδιώτες. 
Απελευθερώνεται η αγορά. Θα υπάρξει και χρησιμοποίηση των 
εναλλακτικών δικτύων. O OTE βρίσκεται σε ένα ανταγωνιστικό 
περιβάλλον. Ένα περιβάλλον που πολύ λίγα έχει κοινά με το 
προηγούμενο περιβάλλον. Αυτό είναι θετικό. Γιατί πιστεύουμε ότι έτσι θα 
υπάρχουν καλύτερες υπηρεσίες προς τους καταναλωτές και οι πολίτες 
θα έχουν πολύ περισσότερες ευκαιρίες να τις αξιοποιήσουν.

Θα υπάρχουν επίσης στο μέλλον και πολύ περισσότερες υπηρεσίες. 
Δεν έχουμε παρά να δούμε τις υπηρεσίες που μπορεί να προσφέρει η 
ψηφιακή τηλεφωνία για να διαπιστώσουμε ότι πολλά τα οποία παλιά δεν 
μπορούσε να μας προσφέρει η τηλεφωνία ή γενικά η κοινωνία, 
προσφέρονται σήμερα μέσα από το τηλέφωνο, από μια σειρά 
πληροφοριών, όπως και πάρα πολλές υπηρεσίες που μπορεί να κάνει ο 
OTE και κάθε επιχείρηση, η οποία δραστηριοποιείται στις 
τηλεπικοινωνίες. Βρισκόμαστε επομένως σε ένα καινούργιο οικονομικό 
περιβάλλον, το οποίο παρέχει όλο και περισσότερες δυνατότητες.

Θέλω, επίσης, να τονίσω ότι η Ελλάδα είναι μια χώρα όπου υπάρχουν 
μεγάλα αστικά κέντρα, όπως η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη, αλλά 
υπάρχουν και πολλές περιφέρειες απομακρυσμένες και εκεί πρέπει να 
υπάρχουν υπηρεσίες. Και OTE έχει προσφέρει μέχρι σήμερα τις 
υπηρεσίες του. Θα συνεχίσουμε σ’ αυτή την κατεύθυνση και θα 
συνεχίσουμε έτσι ώστε οι παρεχόμενες υπηρεσίες να είναι σε προσιτές 
τιμές

Κ  πολιτική μας, η πολιτική της κυβέρνησης σε σχέση με τον OTE είναι 
μια πολιτική που προωθεί την ανάπτυξη και την τεχνολογία. Εδώ σ’ 
αυτή την επιχείρηση (όπως και σε πολλά άλλα σημεία) παίζεται το 
μέλλον της χώρας.

ΓΓ αυτό και θα δώσουμε τη φροντίδα μας στην επιχείρηση.
- Γι’ αυτό και θέλω να συγχαρώ τους ·εργαζόμενους για την πρόοδο, η 

οποία έχει επιτελεσθεί με τη δική τους συμβολή.
Θέλω να συγχαρώ και τη διοίκηση της επιχείρησης για τη δυνατότητα 
και την αποτελεσματικότητα να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις των 
νέων καιρών.
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Η Ελλάδα είναι μια χώρα, η οποία προχωρεί. Είναι μια χώρα η οποία 
δείχνει ότι στο καινούργιο περιβάλλον μπορεί. Μπορεί να αντιμετωπίσει 
προκλήσεις. Και o OTE είναι μια επιχείρηση που έδειξε την ικανότητα 
της ελληνικής οικονομίας, της ελληνικής τεχνολογίας, των Ελλήνων 
εργαζομένων να αντιμετωπίσουν το νέο περιβάλλον με επιτυχία.
Είμαι στη διάθεσή σας για ερωτήσεις” .

M.ZAXAPEA(MEGA): Κύριε Πρόεδρε, μια που είμαστε στον OTE και εν 
όψει εξελίξεων στην Ιονική, θα ήθελα να σας ρωτήσω για το πώς πάει το 
πρόγραμμα μετοχοποιήσεων και ιδιωτικοποιήσεων.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Στην Ελλάδα, τα τελευταία χρόνια, έγινε μια
σημαντική προσπάθεια για να περιορισθεί ο δημόσιος τομέας, εκεί που 
δεν ήταν πια απαραίτητη η λειτουργία δημοσίων επιχειρήσεων.
Έγινε, επίσης, προσπάθεια οι δημόσιες επιχειρήσεις να πάρουν νέα 
μορφή. Να πάρουν μια μορφή που εξασφαλίζει την αποτελεσματικότητά 
τους. Αυτή η προσπάθεια είναι φυσικό να συναντά αντιδράσεις. Ένα 
παράδειγμα είναι η Ιονική τράπεζα. Είναι φυσικό, επίσης, να συναντά 
εμπόδια, τα οποία, όμως, στην πορεία ξεπερνιούνται. Θα αναφερθώ και 
πάλι στο παράδειγμα της Ιονικής τράπεζας: Είχαμε υπολογίσει, 
θεωρούσαμε, ότι θα μπορέσουμε να κλείσουμε τη διαδικασία της 
ιδιωτικοποίησης πιο γρήγορα. Δεν έγινε αυτό. Και δεν έγινε γιατί -θέλω 
να το τονίσω- επιθυμούσαμε να τηρηθούν όλες εκείνες οι προϋποθέσεις 
που θα εξασφάλιζαν τη διαφάνεια των διαδικασιών. Διαδικασίες, οι 
οποίες δεν θα μπορούσαν να αντιμετωπίσουν την κριτική ότι υπήρχε 
συγκάλυψη, ότι υπήρχε ευνοϊκή μεταχείριση του ενός ή του άλλου. 
Όπως θα κλείσει η διαδικασία ιδιωτικοποίησης της Ιονικής, έτσι και οι 
άλλες διαδικασίες θα κλείσουν. Και πιστεύω ότι συγκρινόμενη η δική μας 
προσπάθεια με τις άλλες που έχουν γίνει σε υπόλοιπες ευρωπαϊκές 
χώρες, δεν παρουσιάζει σημαντικές ή άξιες λόγου καθυστερήσεις.

ΔΕΜΕΡΤΖΗΣ (ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ): Κύριε Πρόεδρε, πρόσφατα στον 
OTE υπήρξε μεγάλη διοικητική κρίση με αιχμή τις επενδύσεις του 
οργανισμού στο εξωτερικό. Σήμερα έχουμε μια καινούργια διοίκηση, η 
οποία όμως μέχρι στιγμής δεν έχει δείξει τις δυνατότητές της. Πολλοί 
κάνουν λόγο για φαινόμενα πολυαρχίας. Ποιό θα ήταν, επομένως, κατά 
τη γνώμη σας το κατάλληλο θεσμικό μοντέλο διοίκησης ενός σημαντικού 
Οργανισμού σαν τον OTE;
Και μια δεύτερη ερώτηση: Θα υπάρξει τροποποίηση του 2190, όσον 
αφορά τον OTE;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ο νέος Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού, ο 
κ.Συμεωνίδης, έχει αναλάβει εδώ και τρεις εβδομάδες. Λοιπόν, είναι μια 
περίοδος που πρέπει να ενημερωθεί, πρέπει να πληροφορηθεί, πρέπει 
να διαμορφώσει μια άποψη. Είναι λογικό, λοιπόν, στην περίοδο αυτή να

4



υπάρχει μια προσπάθεια για ενημέρωση, αλλά θα ακολουθήσει, 
βεβαίως, όπως ακολουθεί και σε όλες τις επιχειρήσεις, όπου υπάρχει 
μια νέα διοίκηση, η περίοδος εφαρμογής της πολιτικής, η οποία 
αποφασίζεται από την ηγεσία του OTE. Δεν πρόκειται να υπάρξει 
κανένα πρόβλημα και δεν προβλέπεται από τη δική μας πλευρά να 
υπάρξει καμία αλλαγή στη δομή, στη λειτουργία της διοίκησης.

Όσον αφορά το άλλο θέμα που θίξατε, αν θα υπάρξει μια τροποποίηση 
νομοθεσίας, η οποία αφορά τον OTE, προς το παρόν η απάντησή μου 
είναι ότι δεν προβλέπεται κάτι τέτοιο. Χρησιμοποιώ, όμως, την έκφραση: 
Προς το παρόν. Γιατί, βέβαια, όσο αναπτύσσεται η επιχείρηση και όταν 
γίνει και η τέταρτη μετοχοποίηση, μπορεί να χρειασθεί να εφαρμοσθούν 
κάποιοι κανόνες, οι οποίοι θα καθιστούν πιο έγκυρη την παρουσία του 
OTE στην αγορά ή θα περιορίζουν τη δυνατότητα, η οποία υπάρχει 
τώρα από τη νομοθεσία, παρέμβασης της κυβέρνησης σε ορισμένες 
λειτουργίες. Να πάρει τον χαρακτήρα o OTE, τον οποίο έχει στην ουσία, 
δηλαδή μιας ανεξάρτητης ανώνυμης εταιρείας, στην οποία οι μέτοχοι 
αποφασίζουν για το τί πρέπει να γίνει.

Α.ΓΥΠΑΚΗ (ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ): Κύριε Πρόεδρε, μετά την ολοκλήρωση 
της τέταρτης φάσης της μετοχοποίησης του OTE, υπάρχει πρόθεση 
εκχώρησης της πλειοψηφίας των μετοχών;
Και μια δεύτερη ερώτηση: Υπάρχει η σκέψη στρατηγικού επενδυτή;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η τέταρτη μετοχοποίηση θα γίνει σύμφωνα με τις 
αρχές που έγιναν και οι προηγούμενες μετοχοποιήσεις. Δεν πρόκειται το 
ελληνικό Δημόσιο να εκχωρήσει την πλειοψηφία των μετοχών σε 
κάποιους άλλους.
Σας ευχαριστώ πολύ.


